

# 因以色列在拉法的军事行动 美国暂缓部分对以军援

据新华社华盛顿5月8日电(记者邓仙来)美国官员8日说,美国政府已暂缓向以色列输送一批军事援助,美方此举是出于担忧以色列针对加沙地带南部城市拉法的军事行动可能造成大量平民伤亡。

美国国防部长奥斯汀当天在美国会参议院就国防部2025财年预算申请作证时表示,五角大楼将继续确保以色列获得防御所需的武器,不过目前正在根据拉法局势的发展,“重新审查”一些原计划近期输往以色列的军事援助。

奥斯汀说,国防部尚未作出任何最终决定,但“确实暂停并重新评估了一些即将提供的安全援助”。

当天晚些时候,美国国务院发言人米勒在例行记者会上也确认了美方暂缓输送对以军事援助的决定。他表示,美方“严重关切”以色列对拉法的潜在军事行动,这一关切基于以方此前在加沙地

带开展军事行动时的做法及其对平民造成的影响。米勒还说,以军在拉法的行动对向加沙地带运送人道主义援助物资的影响也让美方感到担忧。

据美国媒体报道,临时叫停输送这批援以武器的决定是上周作出的,这批军援包括1800枚重量为2000磅(900公斤)的炸弹以及1700枚重量为500磅(225公斤)的炸弹等。

另据以色列媒体8日报道,以军发言人哈加里当天针对美国暂缓输送对以军援一事表示,自本轮巴以冲突爆发以来,以美之间的协调程度在以色列历史上“前所未有”,盟友间“闭门解决”任何分歧。哈加里称赞了以色列国防军和美国中央司令部在本轮巴以冲突期间的合作规模,并强调“有比安全援助更重要的东西,那就是作战支持”。

(参与记者:王卓伦、吕迎旭)



5月8日,在以色列南部凯雷姆沙洛姆口岸附近,一门以军自行火炮向加沙地带开火。新华社发(贾马尔·阿阿德摄)

## 韦布望远镜

# 发现一颗系外岩石行星可能有大气层

据新华社北京5月9日电 美国航天局8日在官网发布消息说,一个国际团队利用詹姆斯·韦布空间望远镜观测发现,一颗炙热的太阳系外岩石行星可能存在大气层。

这颗行星代号为“巨蟹座55e”,是恒星系统“巨蟹座55”的5颗已知行星之一,距离地球约41光年。该行星的直径约为地球的两倍,质量约为地球的8.8倍,成分可能与太阳系的岩石行星类

似。由于它的运行轨道距离其恒星很近,仅为水星到太阳距离的二十五分之一,因此它可能被熔融的岩石覆盖,并且可能处于“潮汐锁定”状态,即这颗行星始终以同一面朝向恒星,其另一面永远处于暗夜。

利用韦布望远镜搭载的近红外相机和中红外仪,美国航天局喷气推进实验室等机构参与的国际团队观测了该行星发出光线的细微变化和热能释放。观测

发现,这颗行星朝向恒星的一面温度低于预期,表明热量在其表面分布得相对更均匀。

研究人员解释说,这是大气层存在的一个“强烈迹象”,表明富含挥发性物质的大气将热量从朝向恒星的一面带到背面。近红外相机光谱数据也显示,该行星可能存在含一氧化碳或二氧化碳的大气层,它们吸收掉了某些波段的红外线。

研究人员认为,“巨蟹座55e”行星的

原生大气层早已被恒星辐射和恒星风剥离掉了,目前存在的可能是从覆盖该行星表面的岩浆海洋中冒出气体形成的次生大气层。

虽然该行星温度太高,不适合居住,但研究人员认为,它可以为研究岩石行星的大气层、这类行星表面和内部之间的相互作用提供一个独特窗口,也将为了解地球、火星等曾被岩浆海洋覆盖的

## 美国众议院议长“轻松”躲过罢免

据新华社北京5月9日电 美国国会众议院议长迈克·约翰逊8日获得共和、民主两党多数众议员支持,没有因其保守派共和党同僚发起的动议而遭罢免。

佐治亚州联邦众议员、知名保守派共和党人玛乔丽·泰勒·格林6周多前便将罢免约翰逊推入众议院议程。她8日正式发起罢免动议,在嘘声和嘲讽中表达对约翰逊的种种不满,指认其领导力“可悲、虚弱、不可接受”。

但在罢免动议付诸表决前,众议院多数党领袖、共和党人史蒂夫·斯卡利斯介入,要求首先就搁置罢免动议举行表决。该表决最终投票结果是359票赞成、43票反对。约翰逊因而避免重蹈其前任、共和党人凯文·麦卡锡去年10月遭罢免的覆辙。作为在任国会众议长,麦卡锡遭罢免在美国历史上尚属首次。约翰逊在表决结束后说,希望表决能就此终结充斥本届国会的“人格诋毁”。

路透社报道,共和党人目前在众议院的多数席位优势微弱,仅比民主党人多4席。美联社报道,本次表决中,有11名共和党人支持罢免约翰逊,比此前支持罢免麦卡锡的8人还多3人,如果不是民主党人“罕见”出手相助,表决很可能产生不同结果。

共163名民主党人在表决中投下赞成票。路透社称,约翰逊先前与民主党人合力推动支出法案获批、进而避免联

邦政府部分关门,随后又同意放行卡在国会数月的对外军援法案。他的做法虽然惹恼不少保守派共和党人,但换来众议院少数党领袖、民主党人哈基姆·杰弗里斯对其施以援手。

麦卡锡遭罢免后,众议院共和党人历时近1个月才最终选定由约翰逊继任,其间众议院陷入停摆,局面混乱。

按法新社说法,两党高层众议员都想避免麦卡锡遭罢免的混乱重演。而大约半年后将举行的总统选举和国会改选也让共和党人把罢免约翰逊视作分裂性举措,不利于该党选情。

不过,只要一名众议员便可对议长提出罢免动议的规则依然没有改变。美联社称,约翰逊只是“暂时”保住众议长职位。

多家媒体注意到共和党籍前总统唐纳德·特朗普在此事中扮演的角色。约翰逊4月赶赴佛罗里达州海湖庄园,赢得特朗普支持。特朗普在8日表决结束后经由社交媒体发声,既表扬了格林的“斗争精神”,称其“将在我们这边待很长一段时间”,又称约翰逊是非常努力的“好人”。

特朗普称,共和党眼下在众议院的优势不明显,不应表决罢免动议,共和党内部不团结会带来负面影响,同僚们必须聚焦对抗民主党。“(今后)某一时刻我们很可能(罢免众议长),但不是现在。”(海洋)

## 被控谋杀分离主义者 三印度男子在加拿大首次出庭

据新华社北京5月9日电 三名印度籍男子7日在加拿大不列颠哥伦比亚省法院经由视频连线短暂出庭,应对谋杀一名加籍印度裔锡克教分离主义者的指控。这是三名被告首次出庭。

三名被告本月3日在加拿大艾伯塔省埃德蒙顿市被捕,三人都是20多岁,已在加拿大居住3至5年不等,但无永久居民身份。三人涉嫌参与哈迪普·辛格·尼贾尔遇害案,受控一级谋杀和合谋谋杀的罪名。

加拿大《温哥华太阳报》报道,7日分别出庭时,三名被告穿着囚衣,从同一处审前拘留中心与法庭视频连线,表示同意庭审过程用英语进行,听完对其指控后点头确认。法官下令休庭,要求三名被告21日再次出庭,给予被告更多咨询辩护律师的时间。

该案在当地引发不小关注。当天,法庭内坐满旁听者,还有许多人涌入另外一个房间,通过视频画面观看庭审直播。其中一名被告的辩护律师预期,这宗官司终将打到最高法院,对三人分别提起的诉讼也终会并案审理。

去年6月18日,在不列颠哥伦比亚省温哥华附近的萨里市,45岁的尼贾尔在一处锡克教文化中心外的停车场遭枪杀身亡。尼贾尔上世纪90年代从

印度移民至加拿大,并获得加拿大国籍。他主张印度部分地区独立,2020年7月被印度政府列为恐怖分子。

此事导致加印两国关系趋紧并引发外交争端。去年9月,加拿大总理贾斯廷·特鲁多指认印度政府与尼贾尔之死有关联,加方还驱逐印度驻加拿大最高级别情报官员。印度政府坚决否认涉及这一事件,并采取报复措施,包括驱逐加拿大驻印度情报官员、要求大部分加方驻印外交人员离境,还一度对加方人员停发签证。

加拿大警方3日说,正调查三名嫌疑人是否与印度政府有关联。印度外交部长苏杰生4日说,印方在等加方“分享证据”。他还强调,尼贾尔被杀主要关联加拿大国内政治因素,涉及锡克教分离主义者游说团体及其对部分加拿大政党的“票仓”意义,而与印度无关。

萨里市一名与本案无关的刑法和移民律师阿凡·巴杰瓦说,三名被告下一步应申请保释,但他估计“可能有难度”;假如司法程序继续推进,三名被告将在加拿大接受审判;如判定一级谋杀罪成立,对应的刑罚是至少25年监禁且不得假释;获释后如果仍是外籍身份,将由加拿大边境服务局决定是否将其遣返回国。(沈敏)